

贴心服务群众 他们用行动说话

厦门市执法局开展系列学雷锋志愿服务主题活动

晨报记者 晋君 周莉
通讯员 陈梦璇

三月春风处处暖,雷锋精神代代传。在这个学雷锋活动月,市执法局开展了形式多样的系列学雷锋志愿服务主题活动。

践行“四下基层”助力乡村振兴

为进一步深化“四下基层”活动,助力乡村振兴,结合学雷锋活动月,厦门市执法局机关党委在今年学雷锋纪念日当天来到挂钩帮扶的同安区五显镇四林村,开展了“践行四下基层,弘扬雷锋精神”主题党日活动。

当天,市执法局机关党委组织执法教育处支部、一大队支部、二大队支部在四林村的“四下基层”实践基地开展学习交流会。

据了解,自2018年与同安区四林村签订城乡结对共建文明协议以来,厦门市执法局广泛发动党员干部,大力弘扬“四下基层”优良作风,努力把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,为建设“富裕、平安、和谐、美丽”新四林积极贡献力量。

市执法局“四下基层”实践基地于今年1月9日在四林村举行揭牌仪式。本次主题党日活动是该实践基地揭牌后开展的首次活动。活动当天,市执法局机关党委围绕践行“四下基层”优良作风、传承弘扬雷锋精神及助力乡村振兴发展等,组织党员代表作学习体会分享。市执法局教育处、一大队支部及二大队支部的党员代表先后分享了各自的学习体会。

四林村党支部书记叶大柱表示,一直以来,市执法局对四林村给予无私支持,不仅在维护社区秩序、保障村民权益等方面

弘扬雷锋精神,贴心服务群众,“城管蓝”一直在行动。据统计,2023年,市执法局组织全局干部职工开展爱心厦门、洁净家园、无偿献血、帮扶慰问等主题志愿服务活动,累计服务时长达11245小时。

做出了很大贡献,更在推进乡村振兴、提升村民生活品质上倾注了巨大的心血。他告诉记者:“这次的学雷锋主题党日将有力推动我们村的发展。”

从身边点滴小事做起,传递善意与温暖,也是践行雷锋精神的生动体现。学习交流会结束后,市执法局一行到四林村幸福院看望老人,送上各支部党员筹集善款后采购的粮油等慰问品,并开展“鹭岛城管 与您同行”活动,进行反诈骗、文明创建等宣传。

当天,市执法局共建单位——厦门市中医院也组织医护人员来到四林村幸福院开展爱心义诊活动,为幸福院老人和村民免费提供血压测量、血糖监测等服务,并为老人针灸、推拿等。

随后,市执法局一行参观了四林村百香果育苗、水果玉米、火龙果、生姜、圣女果、蝴蝶兰等培育基地,感受乡村振兴成果。

全部活动结束后,市执法局一行对“四下基层”的内涵有了更深刻的认识。大家纷纷表示,今后要更加“深入基层、学习基层、了解基层、服务基层”,切实改进作风和解决实际问题。下一步,市执法局机关党委将按照主题教育要求,督促各支部发扬“四下基层”作风,结合挂钩帮扶工作,以务实举措推进四林村振兴发展。



市执法局工作人员在学雷锋活动中献血。记者 陈理杰 摄

在爱心驿站用热血传递大爱

普法宣传、法律咨询、爱心义诊、无偿献血……本月,厦门市执法局联合市交通执法支队、厦门车站派出所、市中医院、市中心血站等共建单位及思明区城管局梧村中队的志愿者们,在位于火车站南广场的厦门市城市管理行政执法局工会爱心驿站开展“雷锋精神代代传 志愿服务在行动”主题志愿服务活动。

活动现场,市执法局机关党委工作人员王洪恩告诉记者,这是他第八次来献血了。自十年前经过火车站南广场看到流动献血车,他就开始了无偿献血之路。

厦门市中心血站无偿献血

志愿者服务队队长白志鹏介绍,春夏两季是“缺血季”,市执法局组织共建单位的志愿者一起来献血,对血站是很大的助力。

据悉,去年市执法局联合厦门车站派出所,依托“中国好人许刚岗亭”,在厦门火车站南广场设立厦门市城市管理行政执法局工会爱心驿站。作为2023年福建省为民办实事项目之一,该驿站已被评定为福建省“最美爱心驿站”。该爱心驿站每日有专人定点值守,坚持为保安、保洁、环卫工人、市民、乘客、游客,及网约车司机、外卖骑手等新业态工作者提供服务,打造为城管队伍新的形象窗口。

工作之中为市民游客送温暖

在今年的学雷锋活动月中,市执法局各支部、各区城管局支部积极组织、参与学雷锋志愿服务活动,涌现出一个个动人的温情故事。“学雷锋做好事”已成为厦门城管人的一种习惯,他们对于需要帮助的群众,总能及时伸出援手,用实际行动诠释“为人民服务”的初心使命。

3月22日上午9点半左右,集美区执法局集美中队执法人员林汉荣、王超对龙舟池周边停放的共享单车、非机动车辆进行规整时,突然发现小学生春游队伍里有一名学生晕倒在地。林汉荣急忙跑了过去,一边向老师询问情况,一边查看倒地学生的状况。见孩子出现呼吸困难等

症状,两名队员立即将他搀扶上执法车,送往厦门市第二医院。到达医院后,他们协助医护人员将学生送上转运平车才离开,继续投入执法工作。

“谢谢你们!让我们在陌生的城市感受到了温暖!”3月20日20时许,海沧区城管局市容中队队员在海沧大道巡查时,遇到一名寻求帮助的游客大姐,她本来与丈夫散步,结果不慎走失,手机也恰巧遗落在车上,无法跟丈夫取得联系。队员们知晓情况后,先安抚了她的情绪,帮她联系上丈夫,随后,队员们开车把她送回丈夫身边,夫妻俩对队员们表达了谢意。

特写

莲前中队朱水坤: 为群众发挥余热

一大早,思明区城管局莲前中队环岛路组协管员组长朱水坤就来到环岛路近邻城管工作站,开启一天的工作。

今年60岁的朱水坤是2006年加入城管执法队伍的,他个头不高、皮肤黝黑、块头结实,干起活来一点都不含糊。18年来,他坚持在执法一线默默奉献。

朱水坤不仅认真把工作做好,还协助警察抓捕犯罪嫌疑人、帮找走失儿童、下海救助轻生和失足落水人员等。他曾被评为“思明区见义勇为先进个人”。2015年,他荣登中央宣传部、中国文明网举办的“我推荐、我评议身边好人活动——中国好人榜”。

朱水坤今年就要退休了,但他做了一个决定,那就是退休后在党员先锋岗上继续发挥余热服务群众。

据悉,莲前中队根据辖区特点,在莲翔社区、前埔社区、环岛路(前埔东社区)建设了三个近邻城管工作站并设置党员先锋岗。其中,环岛路党员先锋岗自2020年成立以来,始终结合工作实际开展各项学雷锋志愿服务活动,围绕爱心救助、爱心寻人、安全监督、生态保护等,在莲前街道环岛路沿线向市民游客提供贴心服务。(记者 晋君)



市执法局机关党委为四林村老人送慰问品。记者 晋君 摄